

"ROBOTNYJ NAROD"
 (The Working People)
 The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party,
 Affiliated with the S. D. Party of Canada.
 Published weekly by
 The Executive Committee of the U. S. D. P. of Canada,
 at 873 Main St. Winnipeg, Man.
 Phone: St. John 1465
 M. Popovich, Editor.
 Subscription \$ 1.50 a year in Canada. Elsewhere \$1.75.

"РОБОЧИЙ НАРОД"
 одинока в Канаді і найстарша в Америці соціал-демократична
 часопись, орган Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді.

Виходить що тижня.
 Редактор, М. Попович.

Річна передплата на "Р. Н." вносить:
 в Канаді \$1.50
 в других краях 1.75

Рукописний не звертає ся.
 За оголошення редакція "Р. Н." не відповідає.

Адреса до "Р. Н." така:
"ROBOTNYJ NAROD"
 Box 3688, (St. B.) Winnipeg, Man.

СТАРА ПІСНЯ НА НОВУ НУТУ.

Конвенція лібералів західних провінцій Канади, що від-
 була ся кілька днів тому в Вінніпегу, закінчила ся не зовсім так,
 як сего сподівали ся і бажали деякі манітобські ліберальні полі-
 тикери і ліберальний вінніпегський дневник "Фрі Прес".
 Конвенція не висловила ся отверто за конскрипцією і признала
 Лорієра своїм провідником.

Таке рішення тих двох найважливіших питань, задля котрих
 головою й скликала ся та конвенція, може й було несподіванкою
 для декого; але хто уважно приглядає ся політиці обидвох "на-
 ших" капіталістичних партій бодай через якийсь час, їхній такти-
 ці, той міг з гори очікувати такого, а не іншого рішення зга-
 даних питань. Ліберали звітрили політичним нюхом, що лу-
 че буде оставити конскрипційний клич консерватистам, а самим
 піти по такій дорозі, щоб можна було підійти до тих, що за
 конскрипцією і до тих, що проти конскрипції.

Факти, що не лише велика маса робітників але й фермери
 західних провінцій Канади не так дивлять ся на справу конскрип-
 ції, як сего бажав ліберальна "Фрі Прес" або консервативний
 "Телеграм", і що на конскрипційним конику не легко буде до От-
 тави зайхати, показали ся ясно, коли та конвенція не заявила
 ся отверто за конскрипцією.

Конвенція, очевидно, заявила ся за "війною аж до побіди"
 за з'ужиттям всіх способів і средств в цілі доведення тої війни до
 побідного кінця, але коли один із делегатів поставив поправку
 до резолюції, котрою він хотів виразно зазначити, що лібера-
 ли є й за введенням конскрипції в кінцевім случаю, то проти тої
 поправки заявила ся велика більшість делегатів. Предложена
 резолюція була принята без змін переважуючою більшістю го-
 лосів.

Резолюція, повна "великих слів", висловлює конечність до-
 ложения всіх сил для доведення до побіди теперішньої війни, котра
 веде ся в обороні "демократичної цивілізації проти мійтаристи-
 чного деспотизму"; говорить про потребу вложеня всіх тягарів
 звязаних з веденням війни на убогих і багатих; і зясовує спосо-
 би, якими належить все те виконати. Між іншим говорить та-
 кож, що належить положити кінець тягненью зисків в таких інте-
 ресах, котрі мають до діла з амуніцією і найконечнішими сред-
 ствами до життя.

Щож до тої точки в резолюції, котра відносить ся до най-
 важливішої справи, а іменно — людського матеріалу на війну, то
 она дуже хитро зредагована. Она каже, що обовязком канадій-
 ського народа є енергічно провадити війну — "удержуванем в
 ненадвержений силі нашій воюючі ряди на фронті і підприня-
 тем всіх конечних кроків для забезпеченя потрібних зміцнень
 для тої цілі." Сю точку може собі всякий толкувати, як собі
 хоче: конскрипціоніст може добавувати в тих "усіх кроках"
 і конскрипцію, а анти-конскрипціоніст, може уважати, що ся
 точка виключає конскрипцію, бо в ній не згадує ся слова "кон-
 скрипція". Тому то слушно преса згідно зазначає, що лібера-
 ли вступали хитро штуку, з котрою они підуть, як з вигідним
 викрутком перед виборцв прихильників і противників конскрип-
 ції.

Алеж они ще до того й Лорієра признали дальше своїм про-
 відником? А Лорієр прецінь проти конскрипції? — скаже де-
 хто і візьме се за знак, що ліберали таки проти конскрипції.

Лорієр дотеперіде не висловив ся прилюдно, що він є про-
 тивником конскрипції. Відомо натомість, що він є за війною аж
 до побіди, за всяку ціну; щож до конскрипції, то він висказав
 ся, що она еще не конечна, бо еще не вичерпано всіх способів
 для рекрутованя жовнів при помочи добровільної системи, а
 впрочім про ню мавби рішити увесь народ при помочи рефе-
 рендум. Але, що зробивби Лорієр, дїставши власть у свої руки,
 елиб добровільна система хибала і народ заявив ся проти кон-
 скрипції? Впрочім сама ліберальна конвенція не висказала ся
 ясно, що она думає про конскрипційний закон.

Та для нас важне не лише питане конскрипції, але важні і
 всі прочі справи, які будуть ся рішати в доміняльнім парламенті.
 Чиї інтереси буде заступати ліберальна партія? На конвенції го-
 ворили ся дуже багато доброго і про ті "інші" справи; говори-
 ло ся і про страшне графтерство, яке панує нібито лише за кон-
 сервативного правительства, говорило ся про знижене ціла про-
 між Канадою і Англією, про свобідну торгівлю, говорило ся
 про високий кошт життя, говорило ся навіть про потреби робіт-
 ників.

Тількиж се все — стара пісня, лише на нову "нуту". Сеї пі-
 сні співвають нам обидві капіталістичні партії перед кожними
 виборами. Теперішня побожна пісня лібералів і викрикуване
 на консервативну партію і її правительство не одурить всіх лю-
 дий. Одинадцять дїт тому назад, коли ліберальна партія мала
 правительство у своїх руках, діялось те саме, що діеть ся нині

за консервативного правительства і консерватисти так само, як
 нині ліберали, силпили громами на ліберальне правительство під
 проводом тогож самого Лорієра. І консерватисти з своїм Бор-
 денем співали виборцвм тої самої пісні про благодати, які кана-
 дійському народови спадуть з упадком правительства Лоріє-
 ра а вибором консервативного правительства Бордена. Вчин-
 ки ліберального правительства довели його до упадку. Роді об-
 идвох партій зістали помінані. Консервативне правительство
 взяло ся за туж саму "роботу", котру робило ліберальне прав-
 вительство, а ліберали олинидись "на сторожі", на оставлений
 консерватистами позиції, на котрій они остають і до нині.

Господарка консервативного правительства остогидла вже
 народови, се правда. Тільки ліберали ошибають ся, коли дума-
 ють, що народ забув вже, що ліберали робили теж саме, і що він
 має яку небудь гварандію, що они на сей раз будуть "кращи-
 ми". Канадійський народ, а спеціально робітники, вже мають
 досвід і перестають вірити старим відомим шахраям, одним і
 другим.

Можна одурювати частину народа увесь час; можна одурю-
 вати цілий народ якийсь час; але не можна одурювати цілий на-
 род увесь час, — сказав колись президент Лінкольн. Про се
 знає і "наша" буржуазія; тому она й починає поговорювати про
 нову независиму партію; розумієть ся про свою партію, в ко-
 трій найшлиб місце всі ті буржуазні елементи, котрим вже обри-
 дла брудна політика істнуючих капіталістичних партій і котрі
 прочувають, що ті партії починають тратити ґрунт під ногами.

Іх упадок буде так скоро приближати ся, як скоро буде зро-
 стати політична свідомість працюючого люду. А та свідомі-
 сть зростає в наших часах очевидячки і она наvertsає робіт-
 ників з "блудних доріг" в ряди соціалістів.

І не допоможуть буржуазії ні старі, ні нові партії, ані нові ме-
 лодії до їхньої старої пісні.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ФОНД.

Брентфорд, Ont. 23 липня, 1917.

Відбув ся похорон покойно-
 го Тов. А. Бойка. Покійний
 Тов. А. Бойко походив з Буко-
 вини, пов. черновецького. При-
 їхав до Канади в році 1911 і пе-
 ребував найбільше в місточку
 Ошава, Ont. Там перебуваю-
 чи, взяв на виплат хату, а че-
 рез лихі обставини не випла-
 тив і властитель назад її відо-
 брали собі, щоби се отумано-
 вати нею не одного робітника.
 Таким способом, як се вони
 вже випрактикували.

Через такі нещасні робітничі
 злидні та горя, приходить вре-
 шті до такого, що в супружій
 життю родини, повстають ріж-
 ні спори та непорозуміння, що
 діялось також і з покойним т. А.
 Бойком. Від якогось часу же-
 на покинула его, оставляючи
 ему двоє дітей, з котрими ему
 були руки звязані. Пригнобле-
 ний такою судобою, він рад-не
 рад віддав діти до вихованого
 дому а сам ходив до роботи,
 щоби заробляти і платити за
 них. З надмірної праці та гри
 зоти його здоровле никло, аж
 врешті его страждана покинчи-
 лись смертию. Але позіставши
 сироти ще зазнають гіршого го-
 ря від чужих опікунів.

Покійний т. А. Бойко пізнав
 злидні, які обружають понево-
 леного робітника, і він вступив
 до робітничої партії У.С.Д.П.
 в Гамилтоні ще в січні 1917. А
 коли зорганізовано новий Від-
 діл У.С.Д.П. в Брентфорд, він
 вступив до сего нового Відді-
 лу де щиро разом з другими
 членами, працював в Відділі як
 контролёр відділовий. Наш
 В.У.С.Д.П. в Брентфорд, заняв
 ся похороном, а що гроший не
 було, то товариші взялись зби-
 рати колекту між робітниками,
 та зібрали на похорон \$98.36.
 З того пішли гроші на розходи
 похорону а позіставшу суму,
 наш відділ ухвалив на спеціаль-
 ній мітінгу вислати на поміч
 наших революційних змагань в
 Европі.

Виснаємо, отже \$30.00 пози-
 ставної колекти, тому що по-
 кійний т. А. Бойко боров ся до
 посідньої хвилі зі всякими гно-
 бітелями, які поневолюють і
 не дають робітничому рухови
 розвиватись. Тов. Бойко по-
 мер і его тіло розложит ся на
 ріжні складові часті, але бо-
 ротьба за ідео не вире, не за-
 гине. Она остаєть між нами ро-
 бітниками і ми далі будем боро-
 тись проти наших гнобітелів,
 кровожадних капіталістів. Ми
 всі так померлиб під тягарем
 капіталістичного гнету, колиби
 не гуртували ся в солідарну
 організацію, — організацію ро-
 бітничу соціалістичну. Тож
 організуємось робітники! В ор-

ганізації ми здобудем свою си-
 лу а силою ми виборемо ліпші
 права для нашого життя, для на-
 ших дітей та потомків. Гур-
 туємось робітники в організа-
 цию, бо капіталісти не сплять,
 они організують ся і вже є си-
 льно зорганізовані. Покажм,
 що ми також зуміем едно стати
 і що нас є більша сила. Зед-
 наною силою ми можем в однім
 дни здобути лучшу долю.

М. Яківчук, секр.

Sault Ste Marie, Ont.

Кількох товаришів робітни-
 ків з Sault Ste Marie, Ont. зло-
 жило \$13.75 на революційний
 фонд на мої руки. Гроші я до-
 ручив Е. К. Назвиск не подаю
 бої виждаючи на з'їзд через
 поспіх оставив їх дома. На жа-
 дане жертводавцв, оголошу їх
 в "Р. Н." після того як поверну
 зі з'їзду до домоу.

О. Герилевич.

**В СПРАВІ ТОРОНТОН-
 СЬКОЇ "ЛЕТЮЧКИ".**

Вінніпег, Ман.

Вінніпегський відділ У.С.Д.
 П. зібраний на спеціальнім мі-
 тінгу, 13-го серпня, с. р. пере-
 читав і осудив "летючку" в справі
 І. Стефаніцког, присламу з То-
 ронта до нашого відділу. Пі-
 сля обширного обговореня
 справи, відділ одноголосно у-
 хвалив слідууючу резолюцію:

Ми, члени вінніпегського від-
 ділу У.С.Д.П. зібрани на своїм
 спеціальнім мітінгу, 13-го сер-
 пня, с. р. по перечитаню летюч-
 ки підписаної і виданої кілько-
 ма одиницями в імени торон-
 тонського відділу, в справі І.
 Стефаніцког а рішення Екз. Ко-
 мітету нашої партії, будучи як
 найкраще ознакоченими з
 зачепленими в летючці
 справами, заявляем, що за-
 киди які є зроблені проти уря-
 дників партії та редактора і ад-
 міністрат. "Р. Н.", є підлою бр-
 хнею ширеною тими одиниця-
 ми в цілі викликания дальших
 непорозумін, недовіря і зако-
 лоту в партії. Ми протестуємо
 проти таких безличних і бр-
 хливих нападів і сей наш про-
 тест передаємо нашим делега-
 там разом з цілою справою ле-
 тючки на суд з'їзду.
 С. Хвалібога, предс.

І. Тимошук, секр.

**АРТУР ГЕНДЕРСОН,
 МІНІСТЕР БЕЗ ТЕКИ,
 ЗРЕЗИГНУВАВ.**

Лондон, 12-го серпня. — Ар-
 тур Гендерсон, міністер без те-
 ки, котрий дораджував конфе-
 ренції Робітничої Партії, щоби
 она вислала своїх репрезентан-
 тів на штокгольську конфе-

ренцію, зрезигнував зі свого
 становища. Причиною його ре-
 зигнації були атаки, між інши-
 ми і самого премієра Лойда
 Джорджа, звернені проти нього
 за його висше згаданий посту-
 пок. Премієр Лойд
 Джордж написав Гендерсо-
 ну доганий лист, в котрім він
 фактично осуджує Гендерсо-
 на о дволичність і нещирість в
 його відношеню ся до своїх то-
 варишів з міністерського кабін-
 нету і до робітників. Лист той
 премієр дав сейчас до напеча-
 тання в пресі. Прочі міністри
 надіяли ся, що Гендерсон буде
 відраджувати конференції щоби
 не послала делегатів до Шток-
 голму. Они також думали,
 що перечитає на конференції
 письмо від премієра Росії Ке-
 ренского, в котрім той

заявляє, що російське прав-
 вительство хоч не ухва-
 жає можливим заборонити
 російським делегатам брати у-
 част в штокгольській конфе-
 ренції, оно уважає конференцію
 справою партії і що її рішення
 зовсім не будуть вязати свободи
 діланя російського правител-
 ьства, та що рос. правитель-
 ство дає се пояснене тому, щоби
 опрокинути заяву деяких лон-
 донських часописів, будьтоби
 Росія горячо бажав штокголь-
 ської конференції. (?) Міністри
 сподівали ся, що сей лист, котро-
 го Гендерсон не читав на кон-
 ференції, бувби вплинув на змі-
 ну рішення конференції.

Гендерсон заявив, що він
 дасть повне вяснене в сій спра-
 ві в парламенті.

НОВИНА

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАКЛАДОМ РУСЬКОЇ
 КНИГАРНІ

- Школа на Скрипці — Самоучитель. Кождий мо-
 же легко вичити ся на скрипці грати. — Ці-
 на з пересилкою \$1.25
- Наша Дума. — Українсько-Руські Народні Пісні.
 Зібрав і для хору уложив Ф. Колесса \$1.50
- Українсько-Руський Співаник, з нотами — Ни-
 жавковського 60 цнт., в оправі 85
- Квартети. — Збір народних пісень на мішаний
 хор 50

RUSKA KNYHARNIA

850 Main Str. Winnipeg, Man.

Вийшла з друку нова книжка

Гр. Ф. Семешка

В ЧАСИ ВІЙНИ.

(Хроніка з життя засланих на Сибірі в часи сеї
 страшної війни).
 Книжка видана накладом Української Феде-
 рації Америк. Соціалістичної Партії.
 Містить в собі 88 сторінок друку, ілюстрова-
 на 20 малюнками.

ЦІНА 40 центів.

Замовляти можна в редакції "Робітника"
 2335 West 11 St. Cleveland, Ohio і у всіх відділах
 Укр. Фед. Соц. Партії.

Читайте Одиноку Укр. Соц. Щоденну Газету

"РОБІТНИК"

Орган У. Ф. С. П. в Злучених Державах.

Річна передплата в Злучених Державах і Канаді:

- На рік \$4.00
- На півроку 2.75
- На чверть року 1.50

"ROBITNYK"

2335 W. 11-th St. Cor. Literary Rd. Cleveland, Ohio.

**ЗА ДОБРИМИ
 КОЛЕСАМИ**

ЗАХОДІТЬ ДО КОЛІСНИКА.

Маю на продаж нові і уживані байсиклі по уміро-
 ваних цінах.
 Направляю байсиклі і маю на складі всякі прилади
 до байсиклів.
 Направляю все що маєте зіпсутого.

General Repair Shop

885 Main St. VVinnipeg, Man.

Телефон: St. John 1263.

МИХАЙЛО ГУБИЦЬКИЙ

старокаравий кравець зі Львова з довголітною прак-
 тикою американської отворив
КРАВЕЦЬКУ РОБІТНЮ
 на SELKIRK ул. п. ч. 591½, Winnipeg, Man.
 Робить убрания мужеські і жіночі по приступній ціні як
 рівнож приймає замовленя з провінцій. За якість мате-
 рії і досконале викінчене роботи ручить.

РОСІЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ І П

(Докінчене).
 В тім самім часі затамоване ціло
 обійшло загальне нещасте, пр
 дисорганізацію домашнього
 способів транспортації, про
 була ограничена до безчисленних
 поблизьких місцевостях, там, де
 продовкувані.

Підвисшене податків було дру
 війни, всякі проби опода
 і багатших клас, були спихані
 ларятаріу і селян при помочи підви
 шалення праці і знесеня мізерних
 "жаконів праці".

На тих "економічних основах" б
 відповідна "політична суперстру
 Центральна адміністрація, так і
 російська, була в руках Распутіна, ц
 лонників, клітки брудних, релігійн
 здегенерованих ідіотів і надро
 котрі завсідги дивили ся на ро
 як на свою фаміліяну власні
 адміністрація були всюди в ру
 губернаторів, котрі управ
 теріторіями так як сатрапи старин
 історія одної сесії магистратури
 стій на порядку деннім була пова
 про висоту хабарів, за які можна б
 вати зелізничих урядників в Росії д
 собі перевозу сибірського мяса
 показує ясно до яких мір доходила
 "Горожанський мир" в Росії, та
 цих краях, був собі особливим.

в практиці, систему кнебльована ус
 такого, якого Росія не знала від
 тої революції. Робітнича преса б
 робітничі юні розвззани, страйкую
 ці висилано на фронт, замикано др
 масово розстрілювано. В самім Ір
 севську убито більше чим 100 робі
 ларятаріу і селян були розділює
 бої і механічно мордовані. Що
 так довго устояти проти централ
 належить завдячувати лише майж
 ного запасови арматного мяса.

Ст обставини, котрі доказали, щ
 ресім не міг здійснити навіть свої
 нів уурпації, не згадуючи вже про
 аральних попірачів, викликали о
 зьмальных імперіалістів. Придавле
 очий пролетаріят кинув свою суд
 тор горожанської війни, поперти
 рупами проміж селянством.

Ліберальна буржуазія (Кадети
 сти) а з ними і соціал-партіоти, кот
 ми услужливими васалами, були з
 переважно в зємства і муніципальн
 ній філітрували з великим князем Н
 іми демократичними союзниками
 ми кругами в армії. В думі сфо
 ваний "прогресивний бльоок", як
 ний вислів імперіалістичної буржу

їхня опозиція, фактично, була
 кою. Они придержували ся прав
 дий закону"; словами п. Мілюкова
 іда означає революцію, то я не
 Але не так думали маси проле-
 тарию "усмирнюючого" маніфесту
 яд-патріотичних зрадників, про
 ангарда" розвинула інтензивний
 рух. Злучні демонстрації, страйк
 страйк і повстаня робітників і вій-
 ські збратались з ними — отсе бул
 ані в борбі. Ті масові акції ут
 рогу для остаточного довленя
 кімю. Перша хвиля другої револ
 ція російській трон.

Перший крок революції вже з
 льна структура державної машин
 на класа прийшла до власти. Ста
 альна, панська, землевласницька
 овалена. На її місці стали нові
 ерна, капіталістична буржуазія.

Але другий крок неминучо нас
 а вітчизни Гучкова-Мілюкова в
 аріяту.

Як се стало ся, що імперіалісти
 ни були всім, лише не револю-
 цій проста. Все вказує на ком-
 плуційними класами. Революція
 остаточно сильною, щоби пов
 тичну систему; она лише зроби
 уржуазних елементів, поставни
 рло на верху коло керми а від
 сещійне панство.

Але революція стало зростає.
 ол я пишу отсі стрічки, в Пет
 ва правительства, — одно, і
 уржуазії, котре було радісно пр
 нними класами других союзних
 е, правительствена машина про
 а Робітничих і Салдзатських По
 Борба проміж класою прац
 меріалістами є неминуча. Наві
 були проголошені тимчасові
 том були концесіями поробле
 еред погрозами пролетаріяту.
 е правительство не буде могл
 ами яку на нього вло
 кошт всяких сред-
 ств життя і зростаючий тяг

РОСІЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ І ЇЇ ЗНАЧІНСЬ. (Докінчене).

В тім самім часі затамоване цілої транспорту збільшило загальне нещасте, приносячи ком...

На тих "економічних основах" була збудова відповідна "політична суперструктура".

Історія одної сесії магістратури Москви, в котрій на порядку деннім була поважна дискусія...

Більше чим 100 літ тому назад, коли французька буржуазія відтяла голову своему королеви...

Сі обставини, котрі доказали, що царський режим не міг здійснити навіть своїх власних плянів...

Ліберальна буржуазія (Кадети і Октябристи) а з ними і соціал-партиоти, котрі є лише їхні...

Перший крок революції вже зроблено; соціал-демократична структура державної машини змінена і...

Але революція стало зростає. Навіть тепер, коли я пишу отсі стрічки, в Петрограді існує...

Борба проміж класою працюючого люду і імперіалістами є немінуча. Навіть реформи, які...

Борба проміж класою працюючого люду і імперіалістами є немінуча. Навіть реформи, які...

датовань можуть бути зменшені до можливо-го степеня...

Але Мілюков і його класа мусять сплатити довги, котрі они зятягнули в англійських, французьких і американських банкірів.

Але завоюване політичної власти пролетаріатом не буде більше серед існуючих обставин, означати буржуазної революції, в котрій...

Тревала побіда російського пролетаріату, однак, немислима без попередня західно-європейського пролетаріату.

Війни і революції є льокомотивами історії, — сказав одного разу один із наших соціалістичних учителів.

Більше чим 100 літ тому назад, коли французька буржуазія відтяла голову своему королеви...

Зависом до зброї для того великого повстання є російська революція. Нехай дрожать пануючі класи...

Карл Евальд. ДВОНОГИЙ. (З рос. пер. П.) (Продовжене).

РОЗДІЛ ЧЕТВЕРТИЙ. ЧАС ПРОХОДИТЬ.

— Двоногий поранив льва своєю списом! — кричала ворона.

— Двоногий убив льва а тепер уряджує польоване на лвицю! — пищала миш.

— А лев втік від великими скоками. Він перебіг мимо свого жителя, не сьміючи більше глянути в очи своїй сурзурі.

— Ти еще живий? — насьмішиливо спитала його лвиця. — Цілий ліс уважає тебе вбитим. Ну, а що з Двоногим?

— Я убив одно, із його дітей, — сердито відповів лев.

— А яка з сього користь? — спитала лвиця. Замість відповіді він дав їй таку пощочину, якої она еще ніколи не дістала.

— Лев боїть ся... Лев втікає від Двоногого... — Ну, ось бачите, я-ж вам се говорив! — сказав бик. — Нам треба було відразу убити його.

— Так, так, — зітхнув бик. — Ах, колиб був лев тоді послухав нас.

— Так, так, — закричали гуска, качка і курка. Лиш орангутан ходив з далека по лісі і думав.

— А мій двоюродний брат зовсім не такий дурний, як я думав! — говорив він сам до себе. — Чомуж би і мені не піти та не зробити того, що й він.

— Прецінь я так подібний до нього, а під богатьомо зглядом я стою вище від нього, для того я зможу устроїти ся остаточно, так само добре, як він.

— Орангутан взявши костюм, попробував ходити, випрямившись на весь ріст, так як ходить Двоногий. Йому се вдало ся і він кинув ся на зьвірят. Піднявши костюм, він закричав гримким голосом і випутив страшно очи.

— Слідуючого ранку зьвірята були заінтересовані другим видовищем. Они побачили, що Двоногий відіс труп свого сина в ліс і положив на нього о високу купу каменя.

— Чі бачили ви що-небудь подібного? — заговорив соловій. — Если хтонебудь із нас умирає, він там і лежить, де впаде, або де вспідібрати ся. А з дитиною Двоногого поступають, як з важною особою.

— От побачите, що буде еще гірше! — сказав бик.

зав бик. Віщоване бика сповнило ся. В тиждень пізніше случило ся шось такого, що зворушило лісові зьвірята більше, чим все те, що случило ся дотепер.

Двонога побачила на дереві пречудну райську птицю.

— Як гарні ті пера! — крикнула она. — Ними можна би було прикрасити голову.

І Двоногий, котрий хотів чим-небудь потішити свою жену після смерти дитини, взяв спису, пішов в ліс і за якийсь час вернув ся з убитою райською птицею.

— Ні, се вже занадто гупо! — крикнув соловій. — Він убиває птицю лиц для того, щоби прикрасити свою жену перами.

В супроводі величезної стаї, вдова райської птиці прилетіла зі скаргою до льва.

— Нові зьвірята убили мого мужа, і ось я тепер вдова з чотирма холодними яйцями. Если б я лишла ся сидіти на них, я вмерла би з голоду, бо мій кормитель убитий.

— Ніхто нас не оборонить, — сумно бляла вівця.

— Далеко від нас, а застала свої яйця остиглими і мертвими, — я домагаю ся мести і покарання у бійника!

— Шож мені на се сказати тобі? — промовив лев. — В лісі, чейже, так багато вдів. Коли я голодний і убиваю зьвіря, то я також не питаю, чи є в нього дома жена і діти.

— Так, але прецінь Двоногий зробив се не тому, що він хотів їсти, — сказала райська птиця. — Він хотів дістати для своєї жени прикрасу до волоса.

— Так щож йому робити, коли жена його того захотіла? — відповів лев. — Не сварити-ж ся йому з нього із за того.

Дехто з зьвірят засьміяв ся. Але більшість покивала головами і подумала, що се не добрий жарт, не лицуючий цареві зьвірів.

Слідуючими днями в лісі тільки й було розмови, що про Двоногого. Коже зьвіря скаржилось на нього.

— Недавно він взяв у мене ціле гніздо з сім-найцятьма тільки що знесеними яйцями, — сказала курка.

— З ріки щезли всі риби, — пищала видра. — Та ще й дістаєш від нього штовханці.

— Не можна спокійно попатись на лузі, — скаржив ся одлень.

— Ніхто нас не оборонить, — сумно бляла вівця.

(Дальше буде).

КАРІЄРА КЕРЕНСЬКОГО.

Александр Керенський теперішній прем'єр-диктатор Росії, родив ся около тридцять п'ять літ тому в Ташкенті, російським місті, в середній Азії.

Около чотири роки тому він вступив в публичне жите і був вибраний до думи, де він став одним із провідників соціалістичної групи.

Відтак Керенський став міністром справедливости в першій провізоричній правительстві і одним з перших його актів на тій позиції, було освободжене політичних в'язнів з Сибірії.

Керенський, як кажуть його близькі приятелі, є незвичайно тактовний, що і помагає йому в удержувані разом людей ріжних політичних поглядів в провізоричнім правительстві.

Керенського описують, як шу плого, середного росту чоловіка, блондина, пошогого більшого на Англіяці чим на Росіяни на. Його уважають за одного з найвпливовіших бесідників в Росії і ясно-думаючого чоловіка, посадаючого здібність виказувати свої думки з ерекунуючою льогікою.

Завданням між масами, як каже донесене, доходить до загрози рілої віри в нього.

ЩЕ ДЕЛЕГАТИ НА ЗАГАЛЬНО ПАРТИЙНИЙ ЗІЗД.

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Відділ У.С.Д.П. в Елмвуд, Ман. вибрав делегатом тов. І. Нагорника і ухвалив взяти за \$5.00 тикетів до розігравки в дохід "Р. Н."

Що російське пра... хоч не ув... дивним заборонити... делегатів брати у... окгольмський конфе... уважає конференці... партії і що її рішене... будуть взяти свобо... російського прави... та що рос. превителі... є пояснене тому, щоби... заяву деяких лон... часописий, будьтоби... що бажає штокгольм... ференції. (?) Міністри... ся, що сей лист, котро... сон не читав на кон... буючи вплинув на змі... конференції.

А... ДОМ РУСЬКОЇ... Кожний мотрати. — Ці... \$1.25... ародні Пісні... \$1.50... ами — Ни... .85... на мішаний... .50... Winnipeg, Man.

нижка... ка... бірі в часи сеї... раїнської Феде... ртуті, ілюстрова... "Робітника" у всіх відділах ті.

Щоденну Газету... К... \$4.00... 2.75... 1.50... Cleveland, Ohio.

МІМІ... МІМІ... ЛІСНИКА... байські по умірко... складі всякі прилади... ого.

r Shop... nipeg, Man. 1263.

ЦЬКИЙ... довголітню практи... отворив... ТНЮ... Winnipeg, Man. приступній ціні як... цій. За якість мате... оботи румить.

ф-е-бур-ла-е-мо-ша-он-ий-бу-ра-... Торонто, Онт. Торонтонський відділ (??) вибрав чотирох делегатів на з'їзд — В. Протаса, С. Васкана, М. Еремійчука і І. Стефанішко-го (??!). П. Зажичийский; секр. Едмонтон, Алта. Едмонтонський відділ У.С.Д.П. вибрав своїм делегатом на з'їзд тов. Івана Мойсю. В. Томяк, секр. РІЧНИКИ "Р. Н." З 1916 Р. можна замовляти в редакції "Р. Н." по ціні \$1.10 за примірник вже з поштовою пересилкою. Річники є не оплачені. На земовлене можемо також о правити і вислати два річники з 1915 і 1916 р. р. Ціна обидвох річників разом висносите \$3.00 виче з поштовою пересилкою. Адресуйте: РОБОТНИЙ НАРОД Box 3658, Winnipeg, Man. ЧИТАЙТЕ І ШИРІТЬ... Часопис для працюючого люду, Орган Української Поступово-Робітничої Організації в Америці. Річна передплата: в Канаді \$1.75 в Америці \$1.50 "ГАЙДАМАКИ" Є ТАКОЖ ДОЗВОЛЕНІ В КАНАДІ. Адресуйте: "ГАЙДАМАКИ" 515 So. Broad St. Trenton, N. J., U.S.A.

В ОБОРОНІ СВЯТОЇ ПРАВДИ.

Нема гіршого зла, як в організації, — а надто в організації робітничій, соціалістичній — повстають роздори, кирина, жевети та всякого рода вибрики, егоїстичних одиниць, котрі завжди задля особистого "я", або в інтересі свого бізнесу, починають нищити партійне жите, нагрозувати членів одних партій других, аби при помочи такої підлої роботи вдоволити свою зарозумілість і улаштувати собі вигідне жите коштом партійних роздорів.

Судьба так хотіла, що і наша У.С.Д.П. в Канаді переживала всякого рода такі роздори і наближає до них нині. Невдавано що оддикули свобіднійше, що позбулись Крата і його "штабу", а ту нараз мов грим з ясного неба — нова кирина, нові роздори, які безперечно є обчислені на те, щоб допняти всего того про що я раніше згадав. Невдавано ще коли наш орган "Р. Н." був в критичнім положенні і грозив йому упадок — тоді Ів. Стефаніцький колишній редактор "С. С." а нині "Р. С.", не дуже то турбувався, як член партії, що орган наш "Р. Н." над укладом; ні, він в своїх задушевних мріях чекав, або краще скажу, читав, щоби як найкорше прийшов кінець "Р. Н.", після чого "С. С." мала бути певно новим органом нашої партії, бо інакше думаю не був би видавав "С. С." в той час, коли справа "Р. Н." вимагала негайної помочи всіх нас товаришів і нашої енергичної праці для ратованя його.

Розуміє ся, товариші по цільній Канаді протестувати проти роботи Стефаніцького, протестувала ціла партія, протестували і торонтонський відділ, котрий, чи не найкраще розумів пляни Стефаніцького. Від заснованя його "сили" аж по нинішній день, коли вже видає "Р. С.", я не чув, щоби він мав колись агітувати, як член партії за своїм органом "Р. Н.", що й повинен був робити. У нас в Гамилтоні, коли заснував відділ, він післувечком не згадав новим членом, що наша партія має свій орган, який повинні робітники, а надто члени партії, читати і ширити; він агітував тоді тільки за своєю, як кажу, "силою". Кінець кінець товариші трохи покричали собі і дали спокій йому і його "силі".

Згодом пізніше він підійшов торонтонським товаришів (тих що протестували колись проти його "сили") — витягнув від них гроші на шейри, заложив вже видавничу спілку і почав видавати "Р. С.". Та і "Р. Н." не судилось бути в тім самим положенні. Викинено з редакції "Р. Н." Крата, котрий прямо був виставив на посміховиско "Р. Н." і своєю особистою полемікою і босівством в партії і відтак прийшли більше сприяючи час: і наші товариші взяли енергично до праці над видвиженем "Р. Н." з его прикрого положеня.

Посилались гроші, як з "мішка", як згадав Стефаніцький, що й поразило його не мало, бо члени партії не звертали уваги на приватну бізнесову спілку Стефаніцького, але на партійне майно нас всіх. Деякі товариші, а навіть наш відділ гамилтонський, взяли собі за найвисшу ціль свого обовязку, так попрашувати в користь "Р. Н.", щоб зробити его дневником.

Та не лише наш відділ, але по всіх місцевостях, де замешкують наші робітники, шла агітація за поширенем нашого так дорогого органу "Р. Н." Стефаніцькому було се не понутрі. Щоби якимось способом придунити агітацію за збиранем фондів на "Р. Н." між членами і щоби викликати роздори в

партії, він напав вперше на редактора "Р. Н.", коли відповідав Гикавому, ліберальному за продавцями а редакторами "К. Ф." Відповідаючи Гикавому він порівняв його до східного Азіята, що до його релігійних переконань, а трошки низше, в тій самій статейці, підніс того самого Гикавого о ціле небо висше від редактора "Р. Н." (видко що йому милі вороги робітничої класи). Редактор "Р. Н." відповів був Гикавому за його антисоціалістичну базигранину в "Р. Н." і рівночасно заявив, що на будуче нічого не буде поміщувати в сій справі в "Р. Н.", щоб не дати нагоди ліберальним собакам думати, що з ними люди числять ся. Тим самим зробив волю і членам партії, котрі не конче хотілиб, щоб вернула ся крайшчина і сторінки "Р. Н." знову були заповнені всякими лайками і брудами. Та се не сподобалося Стефаніцькому і він далі показує, як то він вмів відповісти Гикавому, з котрим хіба дурень і то патентований, чи слитись може.

Коли опісля т. Навізівського, адміністратор "Р. Н." натякнув дещо про "Р. С." в тім зміслі, що воно не згадує ніколи про конечні потреби нашої партії (розумієсь, що не згадує хто коли видів, щоб в "Р. С." велась агітація за "Р. Н.") — Стефаніцького знова здорово вжело слово правди, і він вже тим разом назвав як редактора "Р. Н." так і его робітників "шахраями публичної опінії" — і сказав, що вони "позасідали добрі "джаби", чим не мало вінс роздору в нашу партію, бо заставив товаришів думати, що може справді редактор "Р. Н." такий "моцний", що може приймати сам робітників до "Р. Н.", платити їм, платити собі кілька вгодно, (хто їсть фляки то говорить, що кождий однакий), взагалі торгувати грішми.

Я тут не буду розводитись над сею справою, бо товаришам звісно, що пейду ридакторови "Р. Н." ухвалила оттавська конференція, а опісля всі члени нашої партії і що не т. Попович а Е. К. прийняв т. Навізівського до роботи. Нехай же і Е. К. відповідає за се і Ред. Ком. Товариші дістали фінансове справоздане "Р. Н." і повинні були запротестувати, коли могли найти, що там видались гроші на якісь забаванки Е. К. чи Ред. Ком., або саркастично мого редактора.

Ні! Товариші мовчали тоді, мовчати і тепер, коли Стефаніцький пише в тім зміслі, що нашими грішми малиб шафувати деякі партійні товариші. А оно пора обізватись за правду і сказати хто винен і хто говорить брехню. Далше, щоб досолити адміністраторови "Р. Н." тов. Навізівському і його звідтам викопати, Стефаніцький кричить, що він запроданець пресвітерії, а "Майк" Буртняк, з Монреалу (кандидат на складача до "Р. С.") в своїй "Мудрій раді" дописує величезний гріх т. Навізівському, що той довгий час до свого батька листа не писав. (Сю справу легко товаришам в Гамилтоні провірити, бо батько Навізівського тепер живе в Гамилтоні під ч. 160 Niagara St.—Ред.) Далі сей "бортило", який так розуміє ся на соц. політиці, як сліпець на барвах, говорить, що соц. політика в Канаді є огидною. Сей панок в своїй дописі згадав, що він приглянув ся нашій роботі, що він колись любив "Р. Н." і його продавця. Не знаю, чия правда, але монреальські товариші оповідають, що сей панок ніколи не продав "Р. Н." але їздив по Канаді і продавав молитвенники Мостового. Та Стефаніцький використовує всякий "стоф", від кого би не було, мовлять, нехай люди за мене говорять, а не я сам.

Що до той пресвітерії еще і запроданности т. Навізівського, то нехай скажуть Вінніпегські товариші про се на надходячій зїзді. А я скажу від себе, що менеджер "Р. С." М. Еремійчук, котрий з Кратом довів до укладу "Р. Н." є страшнійший для нас, чим адміністратор "Р. Н." т. Навізівський, що до симпатії до пресвітерія.

Я не знаю, як там коли тов. Навізівський висловив ся в своїх симпатіях до Крата, а що до М. Еремійчука, то я скажу, що він висловив ся передімною ось та: "я не буду Еремійчуком, коли Крат не буде редактором "Р. Н."

"Я вже про се постарюсь"!

Він се говорив не лише до мене, але еще до кількох наших товаришів.

Тепер зважте добре товариші так по ширости, чим тут як раз, М. Еремійчук, той, котрий недавно, ще зважало виступав проти Стефаніцького, а нині по брати ся з ним для бізнесу, являєть ся в наших рядах, босом нашим, чи дійсним пресвітеріянином.

Стефаніцький так горлає, що т. Навізівський продав ся пресвітерії, а тут його "штаб" а може й він сам, хотілиб своєю Кратуся назад завернути до "Р. Н." на паплюжене нашого органу.

Лише подумайте трошка-то товариші, і ви всі Буртняки та Ластівки, і осудить ту дволичність, наших критиків.

Стефаніцький помістив і без підставний протест проти Е. К. в тім зміслі, що ніби Е. К. мав агітувати протів збираня революційного фонду. Се лож! Я не бачив, щоб Е. К. виступав протів збирки на революційний фонд, а дав пересторогу, щоб члени посилали фонди на всякі помісцеві цілі через руки Е. К. після ухвали оттавської конференції.

Я думаю, що не найде ся і одного товариша в нашій партії, котрий збуби протів збираня революційного фонду.

Ми тільки хотілиб те, що зберем, вислати на руки приятелів робочої класи, а не ворогів.

Що в Торонто революційний комітет перечив ся до кого має вислати гроші, чи до Чхеїдзе чи до Мілюкова — се факт, і сею ніколи не закрие ся.

Далше, я скажу товаришам соц. революціонерам, як торонтонським так і гамилтонським, щоб чили ся трохи на словах, коли атакують Соц. Дем. і кричать "далой їх."

Не забудьте товариші, що кингарня приватної спілки в Гамилтоні, не є партійна ані власністю нашого відділу, лише кількох товаришів нашого відділу, і наш відділ за се не відповідає, що в тій кингарні продають ся молитвенники, і всяка клерикальна, та буржуазна погань.

Рівнож спілником тих кингарень є і ваш "революціонер" Стефаніцький, до которого ви повинні вдатись і не чіпати ся нас до бруду деморалізаційну роботу тих своїх прихильників з тою справою. Нашому відділу ви дайте спокій, бо він чи не більш бере ся за свої соціалістичні ідеали, і чи не більше на ша революційна Соц. Демократія зробила роботи в Російській Революції.

Далше, що до редакторів, то я не можу сказати, що Стефаніцький лучший редактор від редактора "Р. Н.", бо коли о статний переводить щонебудь з чужої мови, то подає дійсно-го автора твору, колиж знова Стефаніцький, як показалося, краде чужу працю, а над нею або під нею ставить свое "почесне" імя.

Я сказавби, що в Канаді нема таких визначних високої марки редакторів, тому не треба Стефаніцькому спітатись і ставити себе так високо, на те, щоб себе осміщувати.

Я написав, що думав — чув і бачив власними очима, а то-

варіші на з'їзді нехай розберуть і рішають справу як слід, та хай спитають, о що Стефаніцькому розходить ся: чи хоче сам стати редактором "Р. Н.", чи посадити на редактора "Р. Н." Крата, чи знищити "Р. Н." в користь "Р. С."

Коли буде треба, напишу дещо обільше з поглядів спілковців "Р. С." і "Українських кингарень."

Та бажанем моім з широго серця булоб, щоб з'їзд осудив всіх, котрі провинились для нашої партії, її органу і взагалі соціалістичної ідеї.

Ваш за партійну карність і порядок, **Іван Левченко.**

У ВІДПОВІДЬ ДІЙСНИМ ШАХРАЯМ ПУБЛІЧНОЇ ОПІНІЇ.

Позвольте мені сказати кілька слів на адресу "бончу" псевдо-соціалістів, гандлярів з спілки "Р. С."

До краю обурють їх брехні і їх безличність. Тому треба товаришам пригадати кілька фактів.

Всім з товаришів відомо, що ціла партія протестувала проти видаваня "Свідомої Сили", котру почав Стефаніцький видавати тоді, коли партійний орган "Р. Н." падав. Стефаніцький не послурав партії і пішов проти її волі на шкоду її органу. За се нам треба було Стефаніцького сейчас викинути з партії, але товариші вресні подумали, що може "С. С." як місячний журнал не пошкодить богато.

Коли "Р. Н." зовсім підупав, Стефаніцький заложив спілку і почав видавати газету "Р. С." Товариші знають, що се було зроблено з обрахованем на загибель "Р. Н." Але в партії були такі порядки, що й тоді Стефаніцькому ніхто нічо не сказав. Тимбільше після того, як Крат побратав ся з Стефаніцьким.

Відтак приїхав на Схід Еремійчук і позакладав в кількох місцевостях кингарні, для гандлю молитвенниками, бібліями, клерикальними газетами і всякою логанією. Той самий Еремійчук, права рука Крата, котрого кингарні Крат вивчав в "Гайдамаках", залучив свої кингарні з спілкою "Р. С." в одну спілку, і став менеджером "Р. С." Той самий Еремійчук, котрий недавно ще так виступав протів "Р. С." поки був в "Р. Н." і викидав Стефаніцького з партії.

Они потягнули за собою ще кількох товаришів, котрі, доки не були членами спілки "Р. С.", або не мали джабів в кингарнях, рішучо виступили протів "Р. С." і Стефаніцького, бо виділи, що той приватний бізнес наносить шкоду партійному органу і навіть партії. Ні ні тих кількох товаришів матеріально звязані з спілкою "Р. С." і його кингарень і для того свого мізерного бізнесу і-дуть протів добра партії і її органу.

З одного боку Стефаніцький Еремійчук продають молитвенники, біблії, продавали стосами чорносотенний клерикальний дневник "Америка", поки їй допускали до Канади, а з другого, прикриваючись соціалістичною мовою, до нашої партії, щоб серед нас на торговлі соціалістичною робити бізнес.

Товариші! Чи ви знаєте які соціалістичні видавництва, або кингарні, щоб торгували молитвенниками, бібліями, всякими релігійними фаталашками? (Стефаніцький певно признає, що се для "темняків" потрібне, так як і щось такого, чого би о ні бояли ся. — Ред.) Чи може чесний соціаліст таким брудним бізнесом займатись?

Але ті "соціалісти" не дозволяли в своїй шапі продавати нашого органу "Р. Н." Чому?

І яке право мають ті нечесні гандлярі відзивати ся до нашої

партії і до наших товаришів, не мовби ся спілка мала щонебудь спільного з нашою партією і загалом товаришів? І як товариші можуть мовчати на підлі брехні на свій заряд, на своїх партійних робітників, на себе самих і дозволяють підкопувати свою власну газету? Сеж не є справа т. Поповича або т. Навізівського, але "Р. Н." і нашої партії. Они не боронять партії або партійного органу перед якимись злими замірами т.т. П. або Н. але боронять свого бізнесу, котрий ми всі недовоно признали за такий, що був з обчисленем заложений на шкоду нашому органу "Р. Н." Они брешуть, бо мають в тім свій приватний інтерес — ті гандлярі молитвенниками, бібліями і всяким иньшим драгтем а рівночасно соціалізмом.

Миж боремо ся протів приватної власности, протів приватних бізнесів а особливо протів таких брудних приватних бізнесів. Ми передали "Р. Н." з рук приватної спілки на власність партії. Коли спілка "Р. С." хоче робити чесну роботу для соціалізму, нехай передасть "Р. С." на власність партії, а партія, викине нечесне гандлярство молитвенниками, бібліями, сонниками, попівськими газетами і пр. пр. і якось поверне сей інтерес на користь партії. А если гандляр з Торонто, не схотять на се згодитись і схотять собі дальше свій брудний бізнес робити, то їм не може бути місця в партії. Чеснійші товариші зі спілки "Р. С." і кингарень повинні самі про те постаратись, а коли гандляр з ними не згодять ся, то найлучше для товаришів, чесних соціалістів, відобрати свої шейри і вицофатись з такого бізнесу.

А ну попробуйте се на з'їзді зробити, чи они згодять ся на се, так як колись ті товариші, що вложили свої гроші в спілку "Р. Н." згодились ся віддати "Р. Н." партії і не домагати ся в неї ані цента. Коли они не згодять ся на се, то будемо мати еще один найяснійший доказ, що їм не партійне добро, ані соціалістичний рух на думці, лише їх бізнес.

Оборонець "Р. Н." і партії У.С.Д.П. з центра.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "Р. Н."

На руки т. Ів. Бойчука з Вегревіл, Альта зложили слідувачі товариші:

В. Франчук	0.50
Т. Камінський	0.50
С. Порайко	0.50
І. Бойчук	0.25
Ол. Бойчук	0.25

партії і до наших товаришів, не мовби ся спілка мала щонебудь спільного з нашою партією і загалом товаришів? І як товариші можуть мовчати на підлі брехні на свій заряд, на своїх партійних робітників, на себе самих і дозволяють підкопувати свою власну газету? Сеж не є справа т. Поповича або т. Навізівського, але "Р. Н." і нашої партії. Они не боронять партії або партійного органу перед якимись злими замірами т.т. П. або Н. але боронять свого бізнесу, котрий ми всі недовоно признали за такий, що був з обчисленем заложений на шкоду нашому органу "Р. Н." Они брешуть, бо мають в тім свій приватний інтерес — ті гандлярі молитвенниками, бібліями і всяким иньшим драгтем а рівночасно соціалізмом.

Миж боремо ся протів приватної власности, протів приватних бізнесів а особливо протів таких брудних приватних бізнесів. Ми передали "Р. Н." з рук приватної спілки на власність партії. Коли спілка "Р. С." хоче робити чесну роботу для соціалізму, нехай передасть "Р. С." на власність партії, а партія, викине нечесне гандлярство молитвенниками, бібліями, сонниками, попівськими газетами і пр. пр. і якось поверне сей інтерес на користь партії. А если гандляр з Торонто, не схотять на се згодитись і схотять собі дальше свій брудний бізнес робити, то їм не може бути місця в партії. Чеснійші товариші зі спілки "Р. С." і кингарень повинні самі про те постаратись, а коли гандляр з ними не згодять ся, то найлучше для товаришів, чесних соціалістів, відобрати свої шейри і вицофатись з такого бізнесу.

А ну попробуйте се на з'їзді зробити, чи они згодять ся на се, так як колись ті товариші, що вложили свої гроші в спілку "Р. Н." згодились ся віддати "Р. Н." партії і не домагати ся в неї ані цента. Коли они не згодять ся на се, то будемо мати еще один найяснійший доказ, що їм не партійне добро, ані соціалістичний рух на думці, лише їх бізнес.

Оборонець "Р. Н." і партії У.С.Д.П. з центра.

ДОБРЕ ЗНАНА УКРАЇНСЬКА ГОЛЯРНЯ

містить ся на 142 HIGGINS AVE. **Хто лиш хоче бути по модному обстрижений та старанно обголений нехай заїде до нас. Тут робить стало трох голярів. Хто раз заїде до нас, буде певно стало ходити а з нашої роботи буде завісділ вдоволенний. Наша адреса:**

142 HIGGINS AVE.
в другім блоку на полудні від Сіпайської стації.
П. Шасталь, власність.

ПОЗІРІ ТОВАРИШІ ПОЗІРІ!

Дешева нагода! Маю на складі і продаю портрети двох найславнійших наших соц. писателів і теоретиків соціалізму: **Карл Маркс** величини 16x20 гарно викінчена робота, по \$2.50 з пересилкою; **Фредерік Енгельс** тої самої величини, по \$2.50 з пересилкою. **Символ Російської Революції**, величини 14x17 в кольорах, по \$1.25 з пересилкою.

Картки з того самого образу по 13цт. з пересилкою. Пишіть і замовляйте: **Peter Kowalyshyn, Box 64, HAMILTON, ONT.** Замовлення без посилки на легитимности не важні.

ПОШУКЮ

в дуже важній справі свого знаомого Сема Вакарюка, котрий має перебувати десь в Альберті. Хто знає його адресу, або він сам, звольте зголоситись до мене. В нагороду за сей труд, оплачу для нього "Роб. Народ" на цільй рік. Моя адреса: **Nykola Porayko, 52 Curtis St., Winnipeg, Man. (30, 31, 32).**

МОНТРЕАЛ

Д. С. ШКОЛЬНИКОВ П. М. Український Хироподист спеціаліст з 12 літнюю практикою лічить всякі недуги які би вони старі не були. Лічить найновішими і найпевнішими лікарствами.

Години урядові від 9 рано до 9 вечером. **Поважани Родимці!** Не забувайте, що всякі лікарства висилаю відворотною поштою, коли тільки подасьте, на що Ви хоруете. А Ви те дистанете за невеликі гроші.

D. S. SCHOLNIKOFF P. M. 162 Cadieux St., Montreal, Canada.

ДОБРЕ ЗНАНА УКРАЇНСЬКА ГОЛЯРНЯ

містить ся на 142 HIGGINS AVE. **Хто лиш хоче бути по модному обстрижений та старанно обголений нехай заїде до нас. Тут робить стало трох голярів. Хто раз заїде до нас, буде певно стало ходити а з нашої роботи буде завісділ вдоволенний. Наша адреса:**

142 HIGGINS AVE.
в другім блоку на полудні від Сіпайської стації.
П. Шасталь, власність.

КУПУЙТЕ ОТСІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІЇ "РОБОЧОГО НАРОДА":

Розвиток соціалізму від утопії до науки ..	15ц
Релігія розуму ..	10ц
Добродіт і інші оповідання ..	10ц
Історія червоного прапора ..	10ц
Бог в революції ..	35ц
За землю і волю ..	25ц
Відокремлене Галиччине ..	12ц
Конець свята ..	10ц
Наш Прометей ..	10ц
Червоний Кобзар, найкращі пісні ..	10ц
Американський Робітник ..	10ц
Робітнича Читанка ..	15ц
Біблія капіталіста ..	10ц
Горні трупи і море крові та сліз ..	5ц
Золото і жузда в Америці ..	5ц
Жінка і соціальне питане ..	10ц
Соціалізм а Релігія ..	15ц
Важне питане ..	5ц
Класа протів класи ..	5ц
Дорога до свідомости ..	10ц
Віра і громадські справи ..	5ц
Календар "Новий Світ" ..	30ц

Адресуйте так:

ROBOTCHYJ NAROD

Box 3658, (St. B.) Winnipeg, Man.

Ще П ДО ЗДЕМАСКОВА

Тов. І. Гнида, Монреалок до — "здемаскована пис-ту крадіж викрив і просить Др-а Віктора Болька, напечатку Секції Соц. Партії, на перекрав і помістив з малими зсці "Робітничого Слова" з сев

DR. W. BOLKO
Перша часть тої першого всі його редакційні статі, до тлюдина. А впрочім не може вати "Р. С." і лишити "бизн з самими молитвенниками та

DR. WIKTOR BOLKO. ŚWIĘTO 1-go MAJA.

...myśl międzynarodowego św ta Praey 1-go Maja powstała w Europie, lecz właśnie w Amryce.
W Stanach Zjednoczonych owym czasie wyniik okropny krusz przemysłowy. Wybuchł około 1884 roku i trwał aż do 1886. Wielkie miasta przemysłu pełne były tłumów wydzianych i rozgoryczonych bkiem pracy i wszelkich środków życia.

Wskutek szalonego rozwoju przemysłu, wkrótce nastąpiła produkcja, to jest zabrakło kapitalistom, rynków zbytu na wyprodukowane towary w kraju przytym, gdy z jednej strony botniczy pracowali po 12 a nawet 16 godzin na dobę, z drugiej z wu głodem przymerali cale rasy bezrobotnych. Aby zaradzkiem, Federacja Związków Rmieślniczych Stanów Zjednoczonych Ameryki postanowiła zjeżdżcie w Chicago rzucić hasło ośmiogodzinnego dnia pracy. Tym celu wyznaczono dzień 1-go maja 1886 roku jako dzień, w którym ma być żądanie to w całość wprowadzone.

Aby zaś walec o ośmiogodzinny dzień roboty zapewnić powodnie, starano się hasło to spopulować wśród mas za pomocą zromadzeń ludowych, demonstracji ulicznych, oraz prasy botniczej. Wybuchły liczne striki w różnych miejscowościach leż północnej Ameryki. W tym Chicago, gdzie wyszło strajk do 40,000 osób, doszło największego napięcia.

Parsons, Spies, Fielden, Schi i inni działacze anarchysty, którzy zaczęli ruch ten gorąco pierać, stali się najulubieńszymi mowcami na zromadzeniach mawiających ośmiogodzinny dzień roboty. Nie wahali się ni zalecać ludowi akcji bezpordniej, w formie walki z bronią reku.

Po bójce ulicznej pod fabryką McCormicka z lamistrajkar policyja, która zaczęła strzelatłumu, nie zważając na kobieciznę, ukazała się odezwa, wająca robotników do "zemi za "brutalne morderstwo" s braci.

Na placu Haymarket odby się masowe zromadzenie, gopiem ukazało się 176 policjantów, roszkujące zromadzonemu zejść się. Nagle z sąsiedniego ulku rzuceno bombę, która buchła ze straszny hukiem bita jednego a ranila znawięcej policjantów... Na miast z-obydwuch stron rozla się strzelanina, rezultatem rej było zabitych 7, rannych lo 60 policjantów, po stronie botników 4 zabitych i do 50nych. "Grand jury" wyda oskarżenia przeciwko kilku anarchistom. Sąd wydał skazujące, zaś Najwyższy S pelacje odrzucił.

"Ostatecznie wyroki Se i Fieldena zamieniono na do tnie więzienie. Slugg popeceli samobójstwo za pomoc dunku dynamitowego, wziął do ust i zapalił. Spieson, Fisher i Engel zostali szeni dn. 11 listopada 1887.

РИШИ ПОЗІРІ нагода! і продаю пор- іславських на- елів і теоретиків

величини 16x20 на робота, по ересилкою; нь тої самої ве- 50 з пересилкою, ської Революції, 7 в кольорах, по 5 з пересилкою, го самого обра- ересилкою. мовляйте: Rowalysay, 64 PLTON, ONT. без посланя на- важні.

ЛУКУЮ справи свого зна Закарюка, котрий и десь в Алберті, ого адресу, або нить згодоситись надгорою за сей ддя нього "Роб. ий рік. Porayko Curtis St. Winnipeg, Man.

НТРЕАЛ ЪНИКІВ П. М. и Хіроподист з 12 літнього пра ить вські недю- найновішими ишими лікарст- урядові від 9 ра- чером.

Родимці! вайте, що вські ивсилаю відво- очтою, коли тіль те, на що Ви хо- Ви те дістанете і гроші.

ОЛНИКОВ П. М. x St., Montreal, Canada.

РЕ ЗНАНА СЬКА ГОЛЯРНЯ тить ся на ІGGINS AVE. хоче бути по обстрижений та но обголений де до нас. Тут ро ло трох голярів, айде до нас, буде ло ходити а з на- ти буде завісідні ий. Наша адреса: ІGGINS AVE.

блоку на полд- іпарської стації аль, властитель.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like 'Науки', '15ц', '10ц', '10ц', '35ц', '25ц', '12ц', '10ц', '10ц', '10ц', '10ц', '15ц', '10ц', '5ц', '5ц', '10ц', '10ц', '5ц', '30ц'.

AROD innipeg, Man.

Еще причинок до здемааскованя письмокрада.

Тов. І Гнида, Монтреалу, присилає нам еще причинок до — "здемааскованя письмокрада", — як він пише. Він сам ту крадіж викрив і просить помістити її в "Р. Н." Є се статя Др-а Віктора Болька, напечатана по польськи, коштом Польської Секції Соц. Партії, на першого мая, 1912 р. Стефаніцький її викрав і помістив з малими пропусками в сьогорічнім маєвим числі "Робітничого Слова" з своїм підписом.

DR. W. VOLKO ЧИ СТЕФАНІЦКИЙ?

Перша часть тої першомайської статі також присвоєна. І всї його редакційні статі дотепер присвоєно. Він — неоправна людина. А вірочім не може інакше, бо прийшло ся "сквітувати" "Р. С." і лишити "бізнес" з соціалізмом а лишитись хіба з самими молитвенниками та бібляями.

Dr. Wiktor Bolko.

СВІЯТО 1-го МАЈА.

...мисль міжнародного свіята Працы 1-го Маја повстала не в Европі, лець вліашне в Америці.

W Stanach Zjednoczonych w owym czasie wyniki okropny kryzys przemysłowy. Wybuchł on około 1884 roku i trwał aż do r. 1886. Wielkie miasta przemysłowe pełne były tłumów wynędźnianych i rozgorączczonych brakiem pracy i wszelkich środków do życia.

Wskutek szalonego rozwoju przemysłu, wkrótce nastąpiła nadprodukcja, to jest zabrakło kapitałom, rynków zbytu na wyprodukowane towary w kraju — przytym, gdy z jednej strony robotnicy pracowali po 12 a nawet 16 godzin na dobę, z drugiej znowu głodem przymierały całe masy bezrobotnych. Aby zaradzić złemu, Federacja Związków Rzemieślniczych Stanów Zjednoczonych Ameryki postanowiła na zjeździe w Chicago rzucić hasło ośmiogodzinnego dnia pracy. W tym celu wyznaczono dzień 1-go maja 1886 roku jako dzień, w którym ma być żądanie to w czyn wprowadzone.

Aby zaś walce o ośmiogodzinny dzień roboty zapewnić powodzenie, starano się hasło to spopularyzować wśród mas za pomocą zgrupowań ludowych, demonstracji ulicznych, oraz prasy robotniczej. Wybuchły liczne strajki w różnych miejscowościach całej północnej Ameryki. W samym Chicago, gdzie wyszło na strajk do 40,000 osób, doszło do największego napięcia.

Parsons, Spies, Fielden, Schwab i inni działacze anarchizmy, którzy zaczęli ruch ten gorąco popierać, stali się najulubieńszymi mówcami na zgromadzeniach, omawiających ośmiogodzinny dzień roboty. Nie wahali się oni zalecać ludowi akcji bezpośredniej, w formie walki z bronią w ręku.

Po bójce ulicznej pod fabryką McCormicka z łamistrąjkami i policją, która zaczęła strzelać do tłumu, nie zważając na kobiety i dzieci, ukazała się odezwa, wzywająca robotników do "zemsty" za "brutalne morderstwo" swych braci.

Na placu Haymarket odbywało się masowe zgromadzenie, gdy nagle ukazało się 176 policjantów, roszkując zgromadzonemu gromadzie się. Nagle z sąsiedniego zakonu rzuceno bombę, która wybuchła ze strasznym hukiem i zabiła jednego a ranila znacznie więcej policjantów... Natychmiast z obydwoch stron rozpoczęła się strzelanina, rezultatem której było zabitych 7, rannych około 60 policjantów, po stronie robotników 4 zabitych i do 50 rannych. "Grand jury" wydał akt oskarżenia przeciwko kilkunastu anarchistom. Sąd wydał wyrok skazujący, zaś Najwyższy Sąd apelacyjny odrzucił.

"Ostatecznie wyroki Schwaba i Fieldena zmieniono na dożywotnie więzienie. Slugg popełnił w celi samobójstwo za pomocą ładunku dynamitowego, który wziął do ust i zapalił. Spies, Parsons, Fisher i Engel zostali powieszani dn. 11 listopada 1887 r.

I. Стефаніцький. ПЕРШИЙ МАЙ — МІЖНАРОДНЕ СВЯТО ПРАЦЮЮЧОГО ЛЮДУ.

Думка про міжнародне Свято Праці — 1-го Маја повстала в Америці. 1884 року, в Злучених Державах Америки, вибухнув (?) страшний промисловий кризис і безробіте, яке трвало аж до 1886 р. Великі промислові міста з браку средств до життя, були переповнені винужданими і виголоднілими товпами робочого люду. Коли дехто з робітників мав яку роботу, то мусив працювати від 12—16 годин денно. Однак заробляючих на насушний сухар було дуже маленьке число. Американська Федерация Праці (сфалзував назву), щоб зарадити сьому лихови, постановила на зїзді в Чикаго піднесла клич за 8-годинним днем праці з забезпечити поводжене, провідники тодішні робітництва день 1-го Маја 1886 року. (Що се за речене, то хіба і сам С. не розбере). Щоб /знов боротьби о 8-годинний день праці забезпечити поводжене, робітники тодішні робітництво старалися сво думку спопуляризувати за допомогою масових згромаджень і робітничих часописів. В наслідок того, вибухло много страйків по всіх місцевостях північної Америки. В самим Чикаго, де власне вишло було на страйк коло 40,000 осіб дійшло до найбільшого напруженя.

Парсон, Спайс, Філден і інші анархістичні діячі, які зачали попірати горячо сей рух, стали ся найбільше улюбленими бесідниками на згромадженнях, обговорюючи вісімгодинний день праці. Під фабрикою Мі-Корміка сточили (Чи се укр. слово? — С. дуру голову здало б ся "сточити") робітники кроваву борбу з скебами і поліцією, яка не зважаючи на діти і жінчини стріляла до товпи згромадженого народа. Зараз же потім появилася відозва вси ваюча робітництво до "пімсти" за се нелюдське бруталне поступоване поліції.

Відтак на площі Геймаркет де відбувало ся масове віче, поліція в числі 176 наперла знов на згромаджених розказуючи всім розійтись. Втім хтось з сусіднього угла кинув бомбу, яка вибухнула з великим гуком забивши одного, а значно більше поліцаїв зранила. Тепер розпочалась з обидвох сторін страшна стрілянина, котрої результом було 7 забитих а 60 раних по стороні поліції, по стороні робітників знов 5 забитих, а 50 раних. "Суд присяглих" видав акт оскарження проти кількох анархістів, та на підставі фальшивих зізнань видав їм вирок смерті. Найвищий суд апеляцію відкинув. Остаточно вирок Шваба і Філдена замінено на досертну вязницю. Слугг поповнив самоубійство за допомогою (за поміччю??) динамітового ładунку, який взяв до губи ("Замать має "губу", котра "заспіла" на гузик) і запалив. Спайс Парсон, Фішєр і Енгєл зістали повішені дня 11 падоліста 1887 року.

"Umierali odważnie. A Spies przy zakładaniu mu stryżka powiedział: "Przyjdzie czas, że nasze milczenie w grobie głośniejsze będzie od waszych mów."

Tak się zakończyła w Chicago propaganda ośmiogodzinnego dnia pracy.

Proletariat amerykański nie wyrzekł się raz rozpoczętej walki. W r. 1888 na zjeździe w St. Louis, Amerykańska Federacja Pracy uchwaliła wznowić propagandę o 8-godzinny dzień roboty, a datę walki wyznaczyła na dzień 1 maja 1890 r.

Robotnicy we Francji, którzy również w tym czasie rozpoczęli walkę o 8-godzinny dzień pracy, pierwsi rzucili myśl spótgowania walki przez solidarność międzynarodową.

Na Międzynarodowym Zjeździe w r. 1889 podczas wystawy w Paryżu z okazji stułetniej roszniczy szturm do Bastylji, została przyjęta propozycja delegatów francuskich, aby na całym świecie w jednym dniu urządzić manifestację międzynarodową pod hasłem 8-godzinnego dnia pracy, zniesienia militarystyki, a powszechnego uzbrojenia ludu. Korzystając z uchwały Amerykańskiej Federacji Pracy, przyjęto z zapalem datę 1 maja 1890 r.

W Stanach Zjednoczonych i we Francji manifestacje przyjęły wielkie rozmiary. W Ameryce odbyło się 1460 mitingów. W dniu 1 maja rozpoczęły cały szereg strajków i w 989 wypadkach 8-godzinny dzień roboty został zdołany. W Paryżu odbyła się wielka manifestacja. Rząd przygotował się jakby do rewolucji i siłą oręza natarł na tłumy robotników, którzy mające na czele deputowanych socjalistów wielkim poходом демонстраcyjnym ruszyli w kierunku parlamentu ze swą petycją. Ale atak konnicy rozbił manifestację i zaledwie szeszcupła garstka petycję zaniosała do Izby deputowanych.

Podobne sceny powtórzyły się na obszarze całej Francji.

Odtąd we wszystkich innych krajach, gdzie tylko istniał kapitalizm i klasowo świadomy proletariat gdzie doszła już dobra nowina socjalizmu, gdzie zdołano pojąć, jaką potęgę stanowi międzynarodowa solidarność robotników, obchodzono ten dzień czy przez demonstracje czy przez strajki, czy też przez zgromadzenia publiczne, stosownie do warunków i okoliczności. Tak dzień 1 Maja stał się powszechnym Świętem Pracy.

Вмиралі они відважно, Спайс при закладаню йому петлі сказав: "Прийде час, що наша мовчанка в гробах буде голоснішою від ваших проповідій!"

Оттак закінчила ся перша пропаганда вісімгодинного дня праці. Однак американське робітництво не відкріло ся раз розпочатої борби. В році 1888 на зїзді в Сант Луїс, Американська Федерация Праці ухвалила відновити пропаганду о вісімгодинний день праці і дати борби знов назначила на день 1-го маја 1890.

Робітники в Франції які зарізували в тому часі розпочали борбу о 8 годинний день праці, перші кинули думку зміцнення борби міжнародною солідарністю.

На Міжнароднім Зїзді в 1889 році, пропозиція французських делегатів, щоб на цілім світі устроїти в однім дни міжнародну маніфестацію домагаючи ся 8 годинного дня праці, занєся ния мілітаризму а натомість загального узброєня народа, зістала прийнята. Користаючи з ухвали Американської Федерациі Праці з запалом прийнято день 1-го Маја 1890 р.

В Сполучених Державах Америки і в Франції маніфестації взяли більші розміри. В Америці відбуло ся около 1460 віч. В дни 1-го маја начало ся цілий ряд страйків і в 989 случаях 8 годинний день праці здобуто. В Парижі відбула ся велика маніфестація. Уряд при готовив ся якби до революції і силою оружя напер на товпу робітників, які маючи між собою депутатських соціалістів йшли зі своєю петицією демонстраційним походом до парламенту. Але атак кінничі розбив маніфестацію і зaledви ма ла горстка занєсла петицію до парламенту. Такі самі маніфестації з подібними сценами відбули ся по цілій Франції.

Від тоді по всіх краях, де лиш було свідоме робітництво, святаковано день 1-го Маја, уряджуючи демонстрації, масові віча або страйки і т. п., залежно від обставин даної місцевости. Так 1 Маї зістав міжнародним Святком Працюючого Люду.

Peter Panehsijn working for Larose Mining Co. was fined on June 4th for having liquor in public place, dont know Peter Kowalysjin

1 p.m. N. A. Burke.

Ну і що ви дорогі читачі думаете, як подїляло на тих, що хотїли мене "копнути", що хотїли пімстититись надї мною не знаю з якої речі? Час же дорогий, а спеціяльно в сю пору, а ту панки з "Р. С." мусїли трагити час на скробане по невиннім папери, пишучи лєтучку, ломати поспїшно лайнотайп а лу — "бєвх", телеграма їм по пиції і вам тепер, цікаві читачі і товариші, не оглядати сеї лєтучки, як пятого колеса у возі. Асе моя вина, тїлько моя, бо показавим їм завчасно телеграму, тай сцензурували лєтучку! Значить, пошились в дурні, а притім стратили дорогий "бізнесовий" час!

І був би я, дорогі товариші, не писав отсего і незанимав до долого місяця на подібного рода справи в "Р. Н."; та товариші мусьтє мені перебачити за те, а врешті мусьтє признати мені правду, що я мусїв боронити своєї чести і відбити всьякого рода підляків, щоб не нарушу вали еї! Маючи фальшиву телеграму в руках вони (С. і Ко.) роstrубили по дооколичних відділах, що не то, що я мав мати горівку коло себе для свого, як то кажуть, "вжитку", але навіть еї продавав чим затроював тверезих людей?! Отже, як бачите товариші, я мусїв помістити ти се публична, щоб Ви всі знали, що справа та, що це недавн такою була "валовокою" для Вас — лишила ся в редактерській коши на 405 Queen St. в Торонто.

Під кінець желаю д. Паньчишиному з Кобалту, щоб в подібні рїчі не заходив собі і не віддавав свій тяжко молотом за працюваний грїш лихо знає кому в зуби, бо без тої "помічницї" обійтись чейже можна; а панам з "Р. С." головнож Єремїйчукови радивбим не бути таким сквалним тай не гребти ями підмогою бо можна самому в нього попасти. Ну, а товаришам, котрі повірили тїй підлій брехні моїх "приятелїв" желаю, щоб справу розбирали холоднокровно, не посуджували меңе заздалегідь, та не вірили по дїбним людяам видутим з чести і людської гідности як Єремїйчук.

What is next Mr. Yeremijehuk? П. Ковалишин.

Від Редакції. — Тов. Ковалишини деч помилили ся, коли думав що ті, як він каже, "люди

РУСЬКА-ПОЛЬСКА-НІМЕЦЬКА АПТИКА.

Ми є найстарші і найдосвідченїші аптикарї в містї Вінїпегу. Маємо найлучших лікарів. Пишїть до нас своєю мовою і скажїть нам вїрливо, що Вам бракує і як довго Ви хорї. Не робїть рїшнїї рїд слабости або віддалї. Мы дамо Вам відповідь найлучших докторів ляром, а заплатїте лише за лікарств. Наші ціни є дуже низькі. Хто хоче бїльших інформацій, нехай залучить 3-центову марку на відповідь. Адреса: EUCLID AVE. DRUG STORE 92 Euclid St. Winnipeg, Man. Маємо тепер свїдкі старо-краєві павки, за котрі гарантуємо.

визуті з чести і людської гідности" з під 405 числа на Queen St., в Торонто, "скасували" ту лєтучку, в котрій они, крім усіх прочих брехонь проти Поповича і Навїзївського помістили також і низьку брехню протї нього. Ту лєтучку надруковано нїбито в іменї торонто-ського відділу і розіслано по всїх відділах нашої партїї. Пишучи про мнїмий випадок тов. Ковалишина з горівкою, они так само знали, що се брехня, як і все проче, що они писали в лєтучці. Не лише они, але всї товариші, що знакоми з т. Ковалишином, знають прекарасно, що він нїколи алькоолїчних напїтків не пє. Але підлим брехунам з Торонто хотїли ся кинути болотом, в яком они бабрають ся, на т. К. за те, що він стоїть на сторожі добра партїйного руху і партїї і виступає проти обманців, що живють легким коштом без праці і туманенем народа молитвенниками, бібляями, сонниками і всьякою іншою дрянью, та не лише, що витягають у нього тяжко запрацьований грїш з кишень, але ще й задураманюють його, убивають морально. І який чесний чоловік не тілює їм в лице, коли они подїляють себе соціалїстами?... І який чесний соціалїст буде признавати таких справжніх шубравців своїми товаришами?...

Та їхня лєтучка, по нашій думці, зовсім певно не то, що не викличе недолїри до тих товаришів, котрі боронять партїї і партїйного добра перед тими маскованими соціалїстами, що хочуть робити собі особистий інтерес в партїї, але викличе обурєне проти самих авторів тої лєтучки, котрі користаючи від того, що торонто-ському відділові заборонено тепер збирати ся, надужили іменї відділу для своїх шкідливих партїї цілий.

НОВА І ЧИСТА ПРАВДА: ПРО ПОНЕВОЛЕНІЙ УКРАїнський НАРОД! Бібліотека "Новий Світ" випустила з друку книжку "ЦАРЬСКА РОСІЯ І УКРАїнська СПРАВА", написав В. Левинський. ЗМІСТ: Передмова, в якій описана російська революція і революції в інших європейських краях від 1789 р. ДАЛІ СЛІДУЄ: 1. Історична боротьба Московщини і Польщі за пановане над Україною; 2. Українська народність в рамках російської державности; 3. "Завершене діла" великого князя Івана Калити; 4. Великокурське громадянство й Українська справа; 5. Вплив російської державности на Українську думку; 6. Закінчене. Самий зміст говорить, що шановний автор в книжку сю вложив велику працю, велику правду про свій поневоленій український народ. В сїй книжці довадно і ясно є описані мучи і бої українського народу, в яких він перемучив ся більше як 250 років, то є, в старій "Царській Росії". — Ми не помиллюємо, як скажемо: праця шановного автора являє ся першорядною і чистою і широкою правдою в українській літературі, в теперішнім часі. Хай-же-ся книжка, від початку до кінця, буде перечитана кожним Українцем, а головню робітником. ЦІНА 50 центів. 5 за \$2.25; 10 за \$4.25; 25 за \$10.00; 100 за \$32.50. ПИШІТЬ СЕРІЧАС ЗА НЕЮ ДО: "NOWYJ SWIT" BOX 1051, — — — MONTREAL, QUE. Замовлена без грошів не важкі. — Книгарням книгарський рїбат. *) Книжка ся вишла з друку в російській мові, Женеві, в Швайцарії, п. з.: "Царська Росія і Український вопрос". Накладом українського соц. дем. робітничого Канада

